
PARTIE   - Résultat par variabilité
Le contexte économique défavorable qui s’annonce pour l’année à venir inquiète Monsieur Bourgenay qui souhaiterait mesurer le risque d’exploitation. Il estime la baisse potentielle du niveau d’activité entre 10 et 20%.

Le niveau d’activité de l’entreprise est mesuré par son chiffre d’affaires. Monsieur Bourgenay dispose d’éléments chiffrés sur la structure des charges de l’exercice ainsi que sur la répartition des ventes auprès des particuliers, des comités d’entreprise et des ventes d’accessoires.

TRAVAIL À FAIRE
1 À partir des informations de l’annexe 1, présenter le compte de résultat par variabilité (chiffre d’affaires, marge sur coût variable et résultat).
2 Calculer le seuil de rentabilité, la marge de sécurité et l’indice de sécurité.

3 Commenter les résultats obtenus et indiquer leur signification.

4 Les dotations aux amortissements figurent-elles toujours dans le total des charges fixes ?

ANNEXE 1 – Informations chiffrées sur le résultat 2008
· Descriptif des ventes réalisées en 2008 auprès des particuliers :

· 700 golfeurs abonnés, prix de l’abonnement annuel : 730,00 € HT

· 1 500  golfeurs  non  abonnés  (de passage) ayant  fait un  parcours : prix  du  parcours 18  trous : 28,00 € H.T.

· 970 leçons individuelles à 20 € HT l’unité.

· Descriptif des ventes réalisées en 2008 auprès des comités d’entreprise :

- 70 comités abonnés, prix de l’abonnement annuel : 1 000,00 € HT

-  20 jours réservés par des comités non abonnés ; prix à la journée 350 € HT


· Ventes d’accessoires de golf : 85 500,00 €

· Descriptif des charges :

- Charges variables (entretien, administration, téléphone, électricité …) : 257 215,00 €

- Charges fixes (dotations aux amortissements, salaires …) : 420 045,00 €





































